
Ад для матерей



Две пенсионерки в Иркутской области погибли от побоев родственников

Пожилых женщин жестоко избивали в собственных квартирах. А они и не пытались бороться с домашним насилием — жалели извергов. Пока не случилось самое страшное — одна пенсионерка скончалась от многочисленных травм 30 декабря прошлого года в Саянске, вторая умерла в результате тупой травмы живота и грудной клетки 12 февраля этого года в поселке Тельма Усольского района.

Старший следователь следственного отдела по городу Саянску СУ СК России по Иркутской области Елена Скуратович рассказывает, что издевательства над пожилой женщиной продолжались около года. Однажды свидетелем побоев стал ее шестилетний внук, но он ничего никому не рассказал, потому что «папа попросил не говорить». Дочь скончавшейся после очередного избиения пенсионерки простила своего сожителя

Для 74-летней жительницы Саянска спокойная жизнь закончилась 7 лет назад с приходом в дом сожителя дочери. О присутствии в квартире мужчины свидетельствовал лишь постоянный запах перегара — сожитель, на 12 лет моложе своей гражданской жены, нигде не работал, а большую часть свободного времени пребывал в запое. Деньги на бутылку добывал на случайных заработках или занимал у друзей. Кстати, иногда эти заработки носили криминальный характер — несколько лет назад он привлекался к ответственности за незаконную порубку леса.

Сожительница его мирилась с таким положением дел — сейчас ведь мужчины в дефиците, а этот хоть какой, но мой. Ее мать не одобряла выбор дочери, но предпочитала не вмешиваться в чужую жизнь. Рассказывала соседке, мол, жалко ее, в первом браке счастья не получилось, осталась одна с ребенком, я уж потерплю, пусть живет, раз хочет.

Через пару лет у пары родился общий ребенок, но отношения не изменились — он по-прежнему крепко пил, она вместе с матерью занималась домашним хозяйством, воспитывала теперь уже двоих детей. Конфликты между наглым нахлебником и пожилой женщиной начались около года назад. Пенсионерку возмущало, что он не только не приносит ни копейки в дом, но и съедает все продукты, предназначенные детям. В доме начались скандалы, причем происходили они, когда дочь пенсионерки уходила на работу. Именно поэтому молодая женщина не знала, что во время одного из них сожитель избил ее мать.

Потом рукоприкладство стало повторяться очень часто. В правоохранительные органы потерпевшая не обращалась, только рассказывала обо всем происходившем в ее доме своей подруге. А ситуация все накалялась: распоясавшийся алкоголик, чувствуя свою безнаказанность, устроил настоящий ад для пожилой женщины — бил ее кулаками по голове, груди, животу, пинал.

После очередных разборок, когда пришлось вызывать скорую помощь, подруга не выдержала — позвонила сыновьям избитой с просьбой забрать мать к себе. Какое-то время женщина провела на удалении от изверга, но потом вернулась в свой дом, объяснив, что очень переживает за внуков. И все началось снова — пьянство сожителя дочери, а затем побои.

За несколько дней до наступления нового года женщина была вынуждена обратиться в местную больницу из-за ухудшения самочувствия. Ей выписали таблетки и отпустили домой. Но прошло два дня, и ее снова доставили в лечебное учреждение уже на скорой помощи. К сожалению, слишком поздно — прожив чуть больше суток, пожилая женщина скончалась.

— По результатам гистологического исследования установлено, что смерть наступила от тупой травмы головы, грудной клетки и живота. По данному факту следственными органами

Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего», — рассказала «Пятнице» старший следователь следственного отдела по городу Саянску СУ СК России по Иркутской области Елена Скуратович.

В ходе расследования выяснились и другие подробности этого дела. Оказывается, подозреваемый периодически бил и свою сожительницу. «Когда мы разговаривали с ней уже после смерти матери, она сказала, что выгнала сожителя из дома и больше никогда не пустит

назад. На время следствия он находится на подписке о невыезде. Через несколько дней после всего случившегося он приходил к нам на допрос и сообщил, что сожительница его простила, у них все хорошо, они снова живут вместе», — говорит Елена Скуратович.

64-летнюю жительницу поселка Тельма Усольского района избил до смерти родной сын. Он тоже нигде не работал, а вот в выпивке, которую покупал на пенсию матери, себе не отказывал. С ее небольших доходов еще и платил алименты ребенку, которого воспитывала бывшая жена.

Конфликтовали родственники часто. Особых поводов не надо было — выпил, градус агрессии повысился. А кого еще обвинять в своей неудавшейся жизни, как не человека, который находится рядом? Возражать ему мать боялась — лишь бы не убил. В полицию не заявляла — все-таки родной сын, рука не поднимется написать заявление.

В итоге 12 февраля во время очередного конфликта сын избил ее настолько жестоко, что женщина скончалась в собственном доме. «Судебно-медицинская экспертиза показала, что смерть наступила от тупой травмы грудной клетки и живота. Сотрудники полиции задержали подозреваемого в день совершения преступления. Отметим, мужчина уже привлекался к уголовной ответственности за угрозу убийством. По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего».

Наказание по этой статье — до 15 лет лишения свободы. В настоящее время решается вопрос об избрании подозреваемому меры пресечения, предъявления обвинения. Расследование уголовного дела продолжается», — пояснил «Пятнице» руководитель следственного отдела по городу Усолье-Сибирское СУ СК России по Иркутской области Андрей Сухачев.

Люди не меняются

Почему пострадавшие готовы терпеть издевательства молча? Что руководит людьми, которые разрешают конфликты с помощью кулаков? Ответить на эти вопросы мы попросили иркутского психолога Ольгу Акуленко:

— Универсальных выводов делать невозможно. В каждой ситуации нужно разбираться индивидуально. Но из своей профессиональной практики могу сказать, что для многих людей такие внутрисемейные отношения являются нормой. Их все устраивает, поэтому и нет обращений в правоохранительные органы. Рассуждают они примерно так: «А что такого? Все пьют, всех бьют». У некоторых пострадавших есть надежда, что человек так больше делать не будет, он исправится. Это иллюзия. Безнаказанность порождает еще большую агрессию. Повторение обязательно последует. Откуда в человеке появляется такая агрессия? Нередко

она проявляется еще в детстве. Но родители, чаще всего мать, не хочет это признавать. Вместо того чтобы обратиться за помощью к психологам, которые помогут разобраться в причинах такого поведения, взрослые предпочитают закрывать на это глаза. В итоге этот плод слепой материнской любви вырастает в человека, для которого домашнее насилие становится нормой. И, как мы видим, в ряде случаев эта агрессия выливается на того самого человека, который когда-то считал, что патологии в поведении ребенка нет.

ОЛЬГА МИРОШНИЧЕНКО, газета "Пятница".

Фото из архива следственного отдела по городу Саянску СУ СК России по Иркутской области

Изображения



07 Марта 2014

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/folder/878932/item/878957>